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O projekte

Hlavným zámerom projektu Informačný systém registra 
adries je vytvorenie informačného systému registra adries 
(IS RA) ako jednotného a dátovo konzistentného zdroja 
údajov o všetkých adresách a ich lokalizácii, ktoré budú 
použiteľné pre potreby ústredných orgánov štátnej správy, 
orgánov miestnej štátnej správy, orgánov samosprávy 
obcí a samosprávnych krajov, záchranárov a pôšt, ale i pre 
potreby podnikateľskej sféry a obyvateľov. 

SITUÁCIA V SÚČASNOSTI
V súčasnosti neexistuje jednotná evidencia adries, ani 
žiadny informačný systém, v ktorom by boli evidované 
všetky existujúce adresy na území SR. Adresa pozostáva 
z viacerých údajových komponentov, ktorých správa je 
v kompetencii rôznych orgánov verejnej správy, či iných 
subjektov. Čiastková evidencia adries je súčasťou evidencie 
obyvateľov v systéme REGOB. 

Údaje v registroch sú v súčasnosti elektronizované len 
na úrovni vlastného agendového spracovania. Smerom 
k občanovi ich úroveň dosahuje len informatívny alebo 
komunikačný (jednosmerný) stupeň.

Ani jeden existujúci register neobsahuje atribút lokalizácie 
adresného bodu, ktorý je okrem iného nevyhnutný pre 
zabezpečenie činnosti integrovaného záchranného 
systému.

SITUÁCIA PO ZREALIZOVANÍ PROJEKTU
Novovytvorený register adries (RA) bude jedným zo 
základných registrov integrovaného informačného 
systému verejnej správy. Bude predstavovať jednotný 
a dátovo konzistentný zdroj platných údajov všetkých 
reálne existujúcich adries v rámci SR. Adresa bude mať 
zadefi novaný dátový štandard, t.j.  komponenty, atribúty, 
zdroje a správcov hodnôt jednotlivých komponentov. 

Register adries bude zároveň predstavovať zdroj platných 
údajov pre jednoznačnú identifi káciu stavebných objektov 
a jeho súčasťou bude aj evidencia lokalizácie adresných 
bodov. Adresné body budú evidované v priestorových 
súradniciach záväzných súradnicových systémov 
pripravené aj na využitie v geografi ckých informačných 
systémoch a navigáciách záchranných, policajných a iných 
bezpečnostných služieb.

PLÁN REALIZÁCIE PROJEKTU

Realizácia projektu je naplánovaná na 25 mesiacov. S 
uvedením registra adries do plnohodnotnej prevádzky sa 
počíta koncom roka 2013. 

V prvej fáze realizácie projektu, ktorá bola ukončená 
v septembri 2012, bol vytvorený návrh základného 
právneho rámca, t.j. návrh na implementáciu potrebných 
legislatívnych zmien, a zároveň prebehla procesná analýza 
a detailný návrh budúcich procesov – spôsob fungovania a 
prepojenia registra, zdroje dát a údajov. 

V druhej fáze projektu bude vytvorené a nasadené 
softwarové riešenie systému, komunikačné prepojenie 
relevantných informačných systémov verejnej správy, 
následne prebehne otestovanie systému a jeho uvedenie 
do prevádzky.

CIEĽOVÉ SKUPINY
Primárnu cieľovú skupinu, ktorá bude priamo využívať 
vytvorený informačný systém registra adries, tvoria orgány 
verejnej správy. Služby registra adries budú dostupné 
ústredným orgánom štátnej správy, orgánom miestnej 
štátnej správy, orgánom samosprávy obcí a samosprávnych 
krajov, záchranárom a poštám. 

Podnikateľská sféra a obyvateľstvo tvoria sekundárnu 
cieľovú skupinu. Jeho služby pocítia len nepriamo pri riešení 
rôznych životných situácií, pri ktorých sa vyžaduje overenie 
či zisťovanie adresy alebo stavebného objektu.

PRÍNOS

Centrálny register adries a aktualizácia registrovaných dát 
prepojením zdrojových agend, resp. základných registrov 
verejnej správy umožní zaviesť do praxe základný princíp 
informatizácie verejnej správy „jedenkrát a dosť“. Adresa 
bude zaregistrovaná len raz a bude následne dostupná ako 
aktuálny, platný údaj relevantným subjektom verejnej správy 
prostredníctvom navzájom prepojených informačných 
systémov verejnej správy bez potreby jej preukazovania 
v papierovej forme. Register tak uľahčí prácu orgánom 
verejnej správy a zároveň prispeje k zníženiu administratívnej 
záťaže pri riešení životných situácií. Obmedzí sa potreba 
dokladovania údajov v papierovej forme, znížia sa správne 
poplatky a skráti sa aj čas potrebný na riešenie životnej 
situácie či už na strane občana/podnikateľa, ako aj na strane 
orgánu verejnej správy. 
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